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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | B | [€ D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E| < D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

@ ERECEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukeji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono system kanalizacyjny

A. rozdzielczy.

B. potrozdzielczy.
C. ogdlnosptawny.
D. bezodplywowy.

1 — odbiornik $ciekow, 2 — wylot Sciekdw oczyszczonych, 3 — oczyszczalnia $ciekow,
4 — zlewnia, 5 — kanaly boczne i zbieracze, 6 — kolektory, 7 — zrzuty burzowe, 8 — przelewy

burzowe
Zadanie 2.
Tabliczka przedstawiona na rysunku wskazuje lokalizacj¢ na sieci wodociggowe;j 37267
A. zasuwy. @ 100

B. zaworu zwrotnego. I 5§
158

C. zaworu redukcyjnego.

D. zaworu antyskazeniowego.

Zadanie 3.

Element uzbrojenia sieci wodociagowej przedstawiony na rysunku jest

A. zasuwa.

B. przepustnica.

C. hydrantem podziemnym.

D. zaworem zwrotnym klapowym.

Zadanie 4.

Elementem sieci wodociagowej przedstawionym na rysunku jest facznik

A. rurowy zeliwny.
B. rurowy stalowy.
C. rurowo-kokierzowy zeliwny.
D. rurowo-kohierzowy stalowy.

Zadanie 5.

Przelewy burzowe w sieci kanalizacyjnej petnig funkcje

A. retencyjna.

B. separacyjna.
C. odciazajaca.

D. oczyszczajaca.
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Zadanie 6.

Jakie zadanie spetniajg zawory redukcyjne montowane na sieci wodociggowej?
A. Regulujg ilos¢ przeptywajacej wody.
B. Zapewniaja przeptyw wody tylko w jednym kierunku.

C. Utrzymuja ci$nienie w sieci w dopuszczalnych granicach.

D. Zabezpieczaja sie¢ przed nadmiernymi napr¢zeniami osiowymi.
Zadanie 7.
Symbolem graficznym przedstawionym na rysunku oznacza si¢

A. zasuwe.

B. wydluzke.

C. zawor redukcyjny.

D. trojnik zaslepiony.
Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono plan sytuacyjny sieci wodociggowe;j. Ile zdrojow ulicznych jest zamontowanych
na przewodzie magistralnym @ 250 o dlugosci 985 m?
& ﬂgu 530m | ¢
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Zadanie 9.

Aby zapobiec gromadzeniu si¢ powietrza w przewodach wodociggowych magistralnych nalezy
zamontowac

A. odpowietrzniki.
B. napowietrzniki.
C. zawory redukcyjne.
D

zawory bezpieczenstwa.
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Z.adanie 10.

Ile wynosi koszt zakupu rur PVC o $rednicy 250 mm, niezb¢dnych do wykonania 30 m kanalizacji, jezeli
rury sprzedawane sg w odcinkach o dlugosci 6 m w cenie 34 z1?

A. 170zt
B. 204zt
C. 1020z
D. 1500zt

Zadanie 11.

Do odwodnienia wykopu pod sie¢ kanalizacyjng, przy wysokim poziomie wdod gruntowych w gruntach
luznych, stosuje si¢

A. iglofiltry i pompy.
B. studnie kopane i pompy.
C. drenaz wzdluz dna wykopu 1 studzienki zbiorcze.

D. rowki wzdhuz jednej ze Scian wykopu 1 studzienki zbiorcze.

Zadanie 12.

Do wykonania podlaczenia studzienki kanalizacyjnej przedstawionej na rysunku nalezy zastosowac

2 trojniki 67°, kinete przelotowa, trzon, pokrywe studzienki oraz

A. 2krééee z kielichem 1 2 krdéce bose.
B. 2 krééce z kielichem i 3 krocee bose.
C. 3 kroccee z kielichem i 2 krocce bose.
D. 3 kroéce z kielichem i 4 krocee bose.

Zadanie 13.

Jaka studzienke kanalizacyjng trzeba zastosowac na sieci, gdy dno kanatu bocznego jest 0,5 m powyzej dna
kolektora?

A. Phuczaca.

B. Rewizyjng.
C. Kaskadowa.
D. Polaczeniows.
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Zadanie 14.
Bezposrednio za pompa w przepompowni $ciekOw umieszcza si¢ zawor
A. zwrotny.
B. odcinajacy.
C. redukcyjny.
D. bezpieczenstwa.

Zadanie 15.

Odpowietrzniki stosowane na sieci wodociggowej nalezy montowac
A. w najnizszych punktach sieci.
B. w najwyzszych punktach sieci.

C. przed kazdym zaworem klapowym.
D. zakazdym hydrantem podziemnym.

Zadanie 16.

Budowe nowej sieci wodociggowej rozpoczyna si¢ od uktadania przewodoéw
A. przylaczy.
B. rozdzielczych.

C. tranzytowych.
D. magistralnych.

Zadanie 17.

Rury z PVC do budowy sieci kanalizacyjnej nalezy taczy¢ kielichowo
A. naoczyszczacz i kle;j.
B. nauszczelkg¢ gumowa.

C. przez zgrzewanie polifuzyjne.
D. przez zgrzewanie elektrooporowe.

Zadanie 18.
Podczas wykonywania proby szczelnosci odcinka sieci wodociaggowej wykopy powinny by¢

A. niezasypane.

B. catkowicie zasypane.

C. zasypane do wierzchu rury.

D. zasypane do wysokos$ci potowy Srednicy rury.

Zadanie 19.

Czas trwania proby szczelnos$ci przewodow sieci kanalizacyjnej z uzyciem wody powinien wynosi¢

A. 10 minut.
B. 20 minut.
C. 30 minut.
D. 40 minut.
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Z.adanie 20.

Minimalne ci$nienie probne wynoszace 0,2 MPa stosowane jest podczas badania szczelno$ci sieci
wodociggowych wykonanych z rur

A. stalowych.

B. zeliwnych.

C. zelbetowych.

D. polietylenowych.

Zadanie 21.

Pionowa rura, wyprowadzona z rury ochronnej gazociggu w miejscu szczegoélnie narazonym na ubytki gazu

lub w miejscach przebiegu gazociagu pod przeszkodami, jest

A. przepustem.

B. odpowietrznikiem.

C. upustem wechowym.
D. saczkiem wechowym.

Zadanie 22.

Zesp6t dwoéch robotnikow utozyt 50 m rurociggu ci$nieniowego PE taczonego metoda zgrzewania
czotowego w czasie 32 godzin. Jezeli stawka godzinowa robotnika wynosi 10 zt, to koszt wykonanej pracy

zespotu wyniost

A. 640zt
B. 500 zt
C. 400zt
D. 320zt

Zadanie 23.

Sie¢ gazowa gazu ziemnego nalezy uktadac na gltebokosci minimum
A. 04m
B. 0.8m
C. 12m
D. 1,6 m

Zadanie 24.

Do budowy sieci gazowej mozna stosowac rury PE lub

A. stalowe czarne.

B. polibutylenowe.

C. polipropylenowe.

D. stalowe ocynkowane.
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Zadanie 25.

Do wykonania odgalezienia na czynnym gazociggu wykonanym z rur polietylenowych stosuje si¢ trojnik

A. siodlowy.

B. kielichowy.

C. doczotowy.

D. elektrooporowy.

Z.adanie 26.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do laczenia rur sieci gazowej przez

A. zgrzewanie polifuzyjne.
B. zgrzewanie doczotowe.
C. zaciskanie promieniowe.

D. zaciskanie osiowe.

Zadanie 27.
W jaki sposob nalezy polaczy¢ na rurociggu zasuwe gazowa przedstawiong na rysunku?
A. Na gwint. dil.-
Na kielich. I |

B
C. Przez spawanie.
D

Przez zaciskanie.

Zadanie 28.

Montaz przylacza gazowego na czynnym rurociggu stalowym nalezy wykona¢ w nastgpujacej kolejnosci:

oczysci¢ rurociag, zatozy¢ opaske z siodlem, a nastepnie

A. wykona¢ nawiertke, zamontowac¢ przejscie PE/stal, podtaczy¢ przylacze za pomoca mufy
elektrooporowe;.

B. podlaczy¢ przylacze za pomoca mufy elektrooporowej, zamontowa¢ kurek nawiertny,
wykona¢ nawiertke.

C. zamontowa¢ kurek nawiertny, zamontowa¢ przej$cie PE/stal, podlaczy¢ przylacze za
pomoca mufy elektrooporowe;.

D. zamontowa¢ kurek nawiertny, wykona¢ nawiertke, zamontowac przejscie PE/stal, podtaczy¢

przyltacze za pomocg mufy elektrooporowe;.
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Zadanie 29.

Do oznakowania gazociggu utozonego w ziemi stosuje si¢ taSme ostrzegawczg w kolorze

A. zOttym.

B. czerwonym.

C. zolto-czarnym.

D. czerwono-biatym.

Zadanie 30.

Przed przystgpieniem do prac na sieci gazowej w miejscu zagrozonym obecnoscig gazu ziemnego nalezy

wykona¢ pomiary stezenia metanu i

A. tlenu.
B. czadu.
C. wodoru.

D. siarkowodoru.

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono uktad sieci cieptownicze;j

A. Dpajeczy.

B. promieniowy.

C. pierScieniowy.

D. wielopierscieniowy.

Zadanie 32.

Przedstawiony na rysunku element sieci cieptowniczej preizolowanej jest kompensatorem
Ln

Du

A. typuU.

B. naturalnym.

C. mieszkowym.

D. jednorazowego dzialania.

Zadanie 33.
Ktore z urzadzen w wezle cieptowniczym zapewnia wymiane ciepta mig¢dzy instalacja c.o. a siecig
cieptowniczg, mieszajac dwa czynniki grzejne?
A. Odmulacz.
Hydroelewator.

B
C. Wymiennik c.o.
D. Wymiennik c.w.u.
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Zadanie 34.

Na przedstawionym schemacie wezta cieptowniczego cyfra 1 oznaczono

" {

A. filtr TE;E_

B. odmulacz. H

C B LGy 3

. i
D.

pompe obiegowa.
pompe cyrkulacyjna.

Zadanie 35.

Modernizacj¢ sieci cieptowniczej] wykonuje brygada skladajaca si¢ z dwoch  robotnikow
1 jednego betoniarza. Zlecong prac¢ brygada wykonala w ciagu 8 godzin. Jezeli stawka robotnika za

1 roboczogodzing wynosi 10 zl, a betoniarza 15 z, to koszt pracy brygady wyniost

A. 200 zt
B. 280zt
C. 320z
D. 512z
Z.adanie 36.

W jakiej minimalnej odlegtosci od krawedzi wykopu o $cianach pionowych nalezy gromadzi¢ odktad,
jezeli sciany wykopu sg obudowane oraz obcigzenie urobku jest przewidziane w doborze obudowy?

A. 04m
B. 0,6m
C. 0.8m
D. 1,0m
Zadanie 37.

Przedstawiony na rysunku przewod sieci cieptowniczej

nalezy stosowa¢ w przypadku prowadzenia rur

Druty alarmowe
A. bezkanatowo w gruncie.

Rura zewnetrzna

w kanalach przechodnich.

Pianka izolacyjna

B
C. w kanatach nieprzechodnich.
D

bezkanatowo w otulinie betonowe;. —
ra SCIWwa
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Zadanie 38.

Do izolowania zlaczy sieci cieplowniczych wykonanych z rur preizolowanych stosuje si¢ nasuwki z
A. PVC.
B. CPVC.

C. polietylenu.
D. polipropylenu.

Zadanie 39.
Czujnik temperatury zewngtrznej, regulujacy prace wezta cieplowniczego, nalezy umieszczaé na $cianie po

stronie

péinocnej lub pétnocno-wschodnie;.
zachodniej lub poinocno-zachodnie;j.

0w

zachodniej lub potudniowo-zachodnie;.

D. poludniowej lub potudniowo-wchodnie;.
Zadanie 40.
Materialem stanowigcym izolacj¢ termiczng w rurach preizolowanych jest

A. styropian.

B. wata szklana.

C. pianka poliuretanowa.
D. pianka polibutylenowa.
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